



Министерство культуры  
Чеченской Республики  
Государственное бюджетное  
учреждение  
«Республиканская специальная  
библиотека для слепых»  
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016  
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69  
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru  
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741  
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин  
культурин министерство  
Пачхьалкхан бюджетан  
учреждени  
«Б1аьрзечарна лерина йолу  
республикин библиотека»  
(ПБУ « Б1аьрзечарна лерина  
йолу республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-Г1ала, 364016  
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69  
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru  
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741  
ИНН/КПП 2015000864/201501001

### Информация о работе ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики за IV квартал 2021 года

#### «Они не видят свет, но чувствуют тепло души»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 15 октября к Международному Дню белой трости в Спецбиблиотеке для слепых была организована концертная программа «Они не видят свет, но чувствуют тепло души», для слепых и слабовидящих читателей библиотеки.

Гостем мероприятия был Депутат Парламента Чеченской Республики Нагаев Аднан Абдул-Муталипович.

Директор библиотеки Басханова Айшат Шариповна поприветствовала гостей и участников встречи, пожелала всем доброго здоровья, отличного настроения и творческих успехов.

В ходе мероприятия присутствующих познакомили с биографией известных людей, для которых физические особенности не стали препятствием в поиске себя и достижения главной цели в жизни.

С концертной программой выступили: известный в республике музыкант и юморист Руслан Миназов и певец Асланбек Сардалов, певец, композитор, автор песен, Заслуженный артист РФ, Народный артист ЧР Эбиев Ильяс, солистки Чеченской государственной филармонии имени А. Шахбулатова - Иман Шепиева, заслуженные артистки ЧР Малика Кавраева и Петимат Еснакаева, Заслуженный Артист ЧР Участник Шоу «Ты супер» Юсуп Алиев.

Свою программу представили воспитанники ГБОУ "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат для слепых и слабовидящих имени В.Ш. Дагаева», они спели популярные песни, рассказали стихотворения, а особенно запоминающимся стало выступление девочек, которые исполнили танец с зонтиками про «Осень».

В завершении мероприятия всем присутствующим были вручены сладкие подарки.

Все гости были благодарны за предоставленную возможность собраться и вдоволь пообщаться друг с другом, ведь такие встречи для этих людей – к сожалению, большая редкость. Присутствовало- 50чел.



### «Наша сила в единстве»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 3 ноября на официальном сайте библиотеки была опубликована виртуальная выставка ко Дню народного единства, который отмечается 4 ноября. Праздник был учрежден Федеральным Законом "О внесении в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы России», подписанным в декабре 2004 года президентом России Владимиром Путиным. Впервые в России этот новый всенародный праздник отметили в 2005 году.

День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке. Смутное время - период со смерти в 1584 году царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русском престоле воцарился первый из династии Романовых, - было эпохой глубокого кризиса Московского государства, вызванного пресечением царской династии Рюриковичей. Династический кризис вскоре перерос в национально-государственный. Единое русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, повальное пьянство поразили страну. В сентябре 1611 года нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. По предложению Минина на пост главного воеводы был приглашен 30-летний новгородский князь Дмитрий Пожарский. Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско - более 10 тысяч служилых поместных людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество "даточных людей" из крестьян.

Во всенародном ополчении, в освобождении Русской земли от иноземных захватчиков участвовали представители всех сословий и всех народов, входивших в состав русской державы. Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства.

В День народного единства в разных городах нашей страны политические партии и общественные движения организуют митинги, шествия и концерты, благотворительные акции и спортивные мероприятия. Количество просмотров- 29чел.



### «Миротворец тейпа Энгеной»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 27 декабря в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была проведена беседа «Миротворец тейпа Энгеной» приуроченная памяти религиозного деятеля Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах).

Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) родился в 1851 году в семье Арсангирея (Арса) Тагирова из тейпа энгеной. Местом его рождения считается Алхан-Юрт, откуда вскоре Арса с семьей переселился в Зебир-Юрт Надтеречного наместничества Чеченского округа.

Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) был главой крупнейшего религиозного братства Чечни и Ингушетии, выдающийся общественно-политический деятель Северного Кавказа конца 19-начала 20 вв.

Его помнят, как шейха-провидца, миротворца и мудреца. Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) один из почитаемых «эвлия» в северокавказском регионе и за его пределами.

В ноябре 2007 года в чеченском селе Кень-Юрт состоялось открытие «зиярта» Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах). Дом, в котором когда-то жил святой шейх, отреставрирован на средства фонда имени Ахмата-Хаджи Кадырова.

В любую погоду на его зиярте можно встретить массу страждущих и просящих здоровья и покровительства людей. Обряд зиярта включает в себя, как правило, чтение возле могилы отдельных сур Корана и молитвы к святому, обход вокруг могилы.

Шейху Арсанову (да будет доволен им Аллах) часто приходилось выступать в роли миротворца, особенно, когда вопрос касался примирения кровников.

Не было случая, чтобы он не смог примирить враждующих между собой семьи горцев. Поэтому в случае разрешения тяжелых конфликтов, многие чеченцы или ингуши обращались именно к Шейху Дени Арсанову (да будет доволен им Аллах).

Когда возник конфликт из-за земли между такими чеченскими обществами, как Атагинцы и Варандинцы, благодаря авторитету и непосредственному участию в урегулировании Шейха Дени (да будет доволен им Аллах) этот конфликт был разрешен. Один из самых ярких моментов, является, что именно Дени Шейх Арсанов (да будет доволен им Аллах), обратил в Ислам определенную часть Осетии (Осетин). Только человек с истинным Иманом, Авлия, с мудростью и силой Камил-Шейха (совершенный Шейх) – мог нести Имя Аллаха в народы и призывать всех к миру и уважению, и поклонению Аллаху и сунне Пророка Мухаммеда (С.А.С)! Он проводил миротворческую политику среди чеченцев и казаков, которых, по многочисленным историческим исследованиям, натравливали друг на друга большевики. Единомышленником чеченского Шейха был и первый войсковой атаман Терского казачьего войска Михаил Караулов, выступавший за союз горцев и казаков. «13 декабря 1917 года бесстрашный атаман был растерзан толпой озверевших солдат-дезертиров на станции Прохладная. Эта смерть стала настоящей трагедией для всего Терека. Признанный руководитель Терского казачества, вдохновитель Юго-Восточного Союза казаков и горцев, создатель и глава Терско-Дагестанского правительства был тем сильным лидером, под руководством которого сторонникам мира и порядка удавалось удерживать массы от конфронтации.

После убийства Караулова Терский край захлестнули кровавые волны межнациональных и гражданских войн. Одним из тех, кто в это тяжелое время стоял рядом с терским атаманом, кто пытался остановить вражду и ненависть, был Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах), один из самых почитаемых религиозных деятелей Кавказа. «Если бы в этой бойне я потерял отца, брата, мать, то и тогда бы принял все меры к достижению соглашения и буду бесконечно рад, когда оно будет выполнено». (Из выступления Шейха на примирительном совещании казаков и вайнахов). Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) не долго прожил после гибели Михаила Караулова. Две недели спустя (27 декабря 1917 г.) он отправился в сопровождении мюридов к казачьим руководителям в станицу Грозненскую. Миротворческая миссия обернулась трагедией: Шейх и его спутники были коварно убиты (да примет Аллах их Газават).



По заключениям историков, гибель Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах) не разожгла вражду, напротив, примирила народы: после этого русское казачество и чеченцы с ингушами не конфликтовали. Присутствовало – 9 человек.

За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики проведено мероприятий, в которых приняло участие 88 человек.



А. Ш. Басханова